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درس عبرت می‌شود؟ 
بررسی ادعاها و اتهاماتی که تندروهای اصول‌گرا به رقبای سیاسی می‌زنند 

گزارش 
اصولگرایان

دستاوردهای انرژی هسته‌ای
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور در جریان 
رونمایی از دستاوردهای سازمان انرژی اتمی  گفت:»در 
همه برنامه‌ها و راهبردهای پیشرفت و توسعه کشور باید 
از ظرفیت نیروی انسانی خود حداکثر استفاده را داشته 
باشیم. ما هرگاه از این سرمایه بهتر استفاده کردیم، 
دستاوردهای ارزشمندی کسب کردیم و هرگاه غفلت 
کردیم، همچنان وابسته ماندیم. بیست‌ساله، دستیابی 
به جایگاه اول منطقه‌ای در زمینه علم و فناوری مدنظر 
قرار گرفت.« وی با اشاره به اهمیت دانش هسته‌ای، 
گفت:»اگر از این فناوری استفاده کنیم می‌توانیم 
خدمات بهتری ارائه کرده و برنامه‌های پیشرفت کشور 
را اجرا کنیم. این راهبرد در دستور جدی سازمان 
انرژی اتمی قرار گرفته است هرچند این سازمان 
برای تولید برق تشکیل شد.« عارف در ادامه افزود: 
»سازمان انرژی اتمی  خود را محدود به تولید برق نکرد 
و به حوزه‌های مختلف وارد شد. انرژی هسته‌ای کاربرد 
فراوانی در سامت و پزشکی داشته و خوشبختانه 

دستاوردهای ارزشمندی هم کسب کرده‌ایم.«

تدوین سند امنیت ملی در مجلس
مجتبی زارعی، رئیس کمیته قدرت نرم و مقابله با 
تهدیدات شناختی مجلس در گفت‌وگو با ایسنا با 
اشاره به تنوع اقوام و مذاهب و قومیت‌ها در کشور 
گفت:»این امکانات و ظرفیت‌ها »قدرت ملی« 
هستند. از طرف دیگر ما با »جنگ شناختی« 
و »تهدیدات نرم دشمن« هم مواجه‌ایم لذا 
کمیسیون امنیت ملی به این جمع‌بندی رسید 
که در کنار کمیته‌هایی مانند امنیت، حقوق بشر، 
روابط خارجی و هسته‌ای، کمیته قدرت ملی و 
جنگ‌های شناختی تشکیل شود.« وی در ادامه 
تاکید کرد: »تلاش داریم با کمک دستگاه‌های 
حاکمیتی و دولتی، مجامع مدنی و حوزه‌های 
علمی و دانشگاهی، به تدوین یک سند امنیت ملی 
برسیم. منظور ما از سند امنیت ملی، صرفاً مباحث 
امنیتی نیست بلکه مجموعه توانمندی‌های ایران 
است که بر امنیت و حاکمیت ملی اثر می‌گذارد؛ 

هدف اصلی ما حفظ قدرت ملی است.«

هزینه استقلال را می‌پردازیم
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت روز دوشنبه در 
نشست خبری با اصحاب رسانه استان قزوین گفت: 
»فشارهای معیشتی عرصه را بر عموم مردم تنگ کرده 
اما همه ما ساکنان یک کشتی هستیم و باید مرور 
کنیم در کدام نقطه تاریخی ایستاده‌ایم.« وی ادامه 
داد: »به لحاظ سرمایه اجتماعی در دهه ۶۰ نیستیم 
و از لحاظ پشتوانه‌ اقتصادی نیز در آغاز دهه ۹۰ و 
شرایط دولت اصلاحات قرار نداریم، گشایش‌های 
برجامی را هم پشت سر گذاشته‌ایم. آنچه می‌پردازیم، 
هزینه‌ای است برای استقلال که اولین شعار انقلاب 
سال ۵۷ بود و امروز در یک جنگ ترکیبی تمام‌عیار 
اقتصادی، رسانه‌ای و روانی قرار داریم و آرایش جنگی 
گرفته‌ایم.« سخنگوی دولت بر تغییر گفتمان با 
مردم تاکید کرد و یادآور شد: »در این فضا باید نوع 
گفتمان را با مردم عوض کنیم، هیچ حکومتی بدون 
گفت‌وگوی مستقیم و صادقانه با مردم ادامه نخواهد 
داشت، گزارش دولت بر مبنای صداقت است چراکه 

بایستی صادقانه با مردم صحبت کرد.«

خبرنگار گروه سیاست
فرهاد فخرآبادی

موضوع اتهام‌زنی و طرح ادعاهای بزرگ علیه رقبای سیاسی، 
هرچند ماجرای جدیدی در سیاست ایران به شمار نمی‌رود و با 
نگاهی به تاریخ معاصر می‌توان نمونه‌هایی از آن را مشاهده کرد 
اما از دهه 80 به بعد، شکل و شمایل عجیبی به خود پیدا کرده 
است و در اولین دهه از 1400، عجیب‌تر هم شده است، اگر 
روزگاری تنها افراد شاخص در سیاست و مقامات سابق در سیبل 
اتهامات بودند )برای مثال در روزنامه کیهان از جلسه خاتمی با 
جورج سوروس حرف می‌زدند و یا آن فرمانده سابق که گفته بود 
خاتمی از عربستان پول گرفته و یا اخیراً که یک نماینده مجلس، 
گفته که حسن روحانی فرزندش را به قتل رسانده( حالا کار به 
جایی رسیده است که یکی از حساس‌ترین نهادهای کشور به 

صورت غیرمستقیم مورد اتهام واقع شده است. 

شعام و پروژه دشمن  �
ماجرا هم ساده است، تندروهای سیاسی در ایران با تمام 
قدرت خود به میدان آمده بودند که قانونی جدید را در حوزه 
عفاف و حجاب بنویسند؛ قانونی که شاید بتوانند از طریق آن، 

جامعه را با زور شبیه چیزی کنند که دوست دارند اما سقوط یک 
بالگرد و رسیدن یک اصلاح‌طلب به صندلی ریاست‌جمهوری، 
کار را به جایی رساند که شورای عالی امنیت ملی به صورت 
رسمی دستور دهد که قانون جدیدی که درباره حجاب نوشته 
شده، به اجرا درنیاید؛ ماجرایی که تندروها هنوز با آن کنار 
نیامده‌اند و علاوه بر حاشیه‌هایی که زیر چتر ستاد امر به معروف 
ایجاد می‌کنند، اخیراً جمله‌ای مهم را به زبان آورده‌اند؛ جمله‌ای 
که از سوی مجید متقی‌فر، سخنگوی جبهه پایداری عنوان شده 
و او گفته است: »حمله به قانون عفاف و حجاب بخشی از یک 
پروژه مهندسی‌شده دشمن برای تضعیف هویت دینی و امنیت 

ملی است.« 
هرچند او نامی از نهادی نبرده است، اما وقتی که گفته 
می‌شود حمله به این قانون پروژه دشمن است، طبیعتاً عدم 
اجرای این قانون هم در همین راستا قرار می‌گیرد. البته نه اینکه 
بحث درباره شخص سخنگوی جبهه پایداری باشد، بحث کلی و 

درباره چهره‌هایی است که به مراتب از او شاخص‌تر هستند. 
اگر بنا بر شمارش اتهامات تندروها علیه رقبای سیاسی‌شان 
و به صورت ویژه اصلاح‌طلبان باشد، نمونه‌های زیادی را می‌توان 
مثال زد که اتهاماتی از سوی تندروها به رقبای سیاسی زده شده 
اما هیچ‌وقت نه سندی محکم برای آنها ارائه شده و نه اینکه به 
صورت جدی مورد پیگیری قرار گرفته است. البته نمونه‌هایی هم 
وجود دارد که فردی که مورد اتهام واقع شده، به صورت رسمی 

از اتهام‌زننده شکایت کرده اما پرونده شکایت سرانجامی پیدا 
نکرده است. برای مثال می‌توان به پرونده شکایت سیدمحمد 
خاتمی از حسین شریعتمداری پیرامون ماجرای ادعای دیدار 
با جورج سوروس اشاره کرد؛ ماجرایی که سال 88 مطرح شد 
و تقریباً دو سال پیش، سیدمحمد انجام که وکالت خاتمی را بر 
عهده داشت، درباره شکایت موکلش اینگونه توضیح داده بود: 
»متأسفانه دادستان وقت این پرونده‌ها را از روال رسیدگی خارج 
کرد و پیگیری‌های اینجانب که مستند به مکاتبات عدیده با 
شخص دادستان، معاونت‌های محترم قوه قضائیه و ریاست وقت 
قوه قضائیه مفید فایده نبود و النهایه، پس از تشکیل دادسرای 
امور رسانه به شعبه دو بازپرسی ارجاع گردید و در نهایت به جهت 

مرور زمان قرار موقوفی تعقیب صادر شد.« 
در اینکه تندروهای سیاسی در ایران شاگرد خوبی برای مکتب 
ماکیاوللی به شمار می‌روند و تمام‌قد پیرو نظریه او مبنی بر این 
هستند که »هدف وسیله را توجیه می‌کند«، نمی‌توان شک کرد. آنها 
هر کاری می‌کنند که قدرت را به‌دست آورند اما ماجرایی که وجود 
دارد این است که حاشیه امنی که برای این جریان ایجاد شده و به 
واسطه آن بی‌پروا اتهام می‌زنند تا چه زمانی ادامه خواهد داشت؟ 

راستی‌آزمایی کنید  �
نمی‌گوییم که صددرصد اتهاماتی که تندروها علیه رقبای 
سیاسی خود می‌زنند، حرف‌های اشتباهی است و آنها هر 
چه که می‌گویند، دروغ است. سخن این است که تکلیف 
راستی‌آزمایی ادعاها و اتهامات آنها چه می‌شود و تا چه زمانی قرار 
است با خیال راحت هر چه که می‌خواهند بگویند؟ البته وقتی 
از راستی‌آزمایی می‌گوییم، حرف از این نیست که تحلیل‌گران 
اقدام به راستی‌آزمایی اتهامات مطرح شده توسط تندروها کنند 
)که البته راستی‌آزمایی بارها انجام شده و ثابت شده که بسیاری 
از ادعاهایشان غیرواقعی بوده است(، بلکه حرف این است 
که چه زمانی نهادی رسمی به این مسائل ورود خواهد کرد و تا 
پایان ماجرا را دنبال می‌کند؟ نهادی که به صورت طبیعی باید 
قوه قضائیه باشد تا تکلیف خیلی چیزها روشن شود. اگر آنچه 
تندروها درباره رقبای سیاسی خود می‌گویند، درست باشد و آنها 
اسناد معتبری درباره ادعاهایشان داشته باشند، شکی نیست 
که باید برای هر فردی که به ایران خیانت کرده‌ است، دادگاه 
تشکیل داد تا به سزای اعمال خود برسند. اگر هم ادعاها غلط 
بود که قانون‌گذار به صراحت در قانون مجازات اسامی تکلیف 
آن را مشخص کرده است. به هر ترتیب، اگر قرار بر راستی‌آزمایی 
قضایی باشد، اتهامات یا درست است و درس عبرت خواهد شد 
که دیگر کسی فکر خیانت به ایران نباشد و یا درس عبرتی خواهد 
شد که کسی بدون سند و مدرک و تنها برای رسیدن به اهداف 

سیاسی تهمت نزند. 

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس دهم در 
گفت‌وگویی که با خبرنگار هم‌میهن داشت، معتقد است سروصداهای 
ایجاد شده درباره بحث عفاف و حجاب و اظهاراتی که درباره شورای 
عالی امنیت ملی مطرح می‌شود، به این علت است که آنها می‌خواهند 
بودجه‌شان همچنان ادامه داشته باشد. او می‌گوید این دسته از افراد با 

پنهان شدن پشت مفاهیم، اقدامی غیرقانونی را انجام می‌دهند. 

Ó  در چند روز اخیر، رفتارهایی از سوی تندروها مشاهده شده که حاکی*
از این است که آنها حداقل به صورت کلامی مقابل تصمیم شورای عالی 
امنیت ملی درباره عدم ابلاغ قانون عفاف و حجاب قرار گرفته‌اند و حتی 
یکی از آنها پای دشمن را هم در عدم اجرای این قانون وسط کشیده 

است. تحلیل شما از این تند شدن فضا از سوی این افراد چیست؟  
مهمترین موضوعی که در کشور وجود دارد این است که فضای فکری برخی 
از مسئولان با فضای فکری مردم متفاوت است. مردم به حدی درگیر مشکلات 
حاد اقتصادی و غافلگیری در قبال گران‌سازی مختلف در کشور هستند که 
عملًا با خیلی از مسائلی که نزد سیاستمداران و از تریبون‌های مختلف مطرح 
می‌شود، همخوانی ندارند. موضوع عفاف و حجاب هم در همین زمینه قابل 
ارزیابی است. بعد از اینکه شورای عالی امنیت ملی، مانع از ابلاغ قانون عفاف و 
حجاب شد، به این معناست که ما قانونی در این زمینه نداریم و هرگونه تلاشی 
برخلاف آنچه شورای عالی امنیت ملی گفته است، اقدامی غیرقانونی است ولی 
متاسفانه، عده‌ای از افراد فکر می‌کنند که می‌توانند در پشت یکسری مفاهیم 

خود را پنهان کرده و اقدامات غیرقانونی انجام دهند. 

Ó  علت این رفتارها و ایستادگی در برابر شورای عالی امنیت ملی و فراتر*
از آن، نوعی اتهام‌زنی به شورا را چه می‌دانید؟ 

درباره مخالفت‌هایی که با عدم ابلاغ قانون عفاف و حجاب می‌شود، دو گروه 
مطرح هستند؛ یک گروه افرادی هستند که به موضوع حجاب اعتقاد دارند و 
طبیعتاً هم خودشان رعایت می‌کنند و هم دوست دارند که در جامعه رعایت 
شود. اما به غیر آنها، یک گروه دیگری هم وجود دارند که این اظهارنظرها 
بیشتر از سوی آنها صورت می‌گیرد. من اعتقاد دارم این گروه، بیشتر از اینکه به 
اصل حجاب اعتقاد داشته باشند، دنبال حفظ مناصب و بودجه‌های خودشان 
هستند. به هر حال، بسیاری از عملکردهایی که این افراد برای خودشان تایید 
کرده‌اند و با دخالت در زندگی عادی مردم، صاحب حقوق، منصب و مزایا 
شده‌اند، عملًا در جامعه امروز دیگر به عنوان شغل به حساب نمی‌آید. 
وقتی که مردم به خاطر مایحتاج اولیه خودشان در دشواری قرار دارند، 
حاضر نیستند که بودجه‌شان به افرادی داده شود که با دخالت در زندگی 
مردم، صاحب درآمد شوند. این افراد دنبال همین موضوع نگه داشتن 
بودجه هستند. به‌ویژه اینکه در آستانه تحویل لایحه بودجه دولت به 

مجلس هم این حمله‌ها صورت می‌گیرد زیرا که یک مطالبه 
عمومی در جامعه وجود دارد که بودجه نهادهایی 
که عملکرد ندارند و یا نفعی به جامعه نمی‌رسانند، 

داشته  کاهش 
باشد. به همین 
است  علت 
که ابراز وجود 

می‌کنند تا یک سال دیگر، بودجه داشته باشند. نتیجه این کار را باید در بودجه 
دولت دید. اگر آقای پزشکیان به این‌ها باز هم بودجه دهد، یعنی اینکه خود 
دولت هم با آنها همراهی می‌کند. نباید بودجه ملت، صرف مداخله در امور 

خصوصی ملت شود.
Ó  موضوع دیگری که وجود دارد این است که دستگاه قضایی در برابر*

این نوع رفتارها و اتهامات چه خواهد کرد؟  
همه در برابر قانون یکسان هستند. شأن اصلی قانون‌گذاری عبارت است از 
»پایان دادن به تعارض، پایان دادن به چالش و ایجاد ثبات«. وقتی که یک قانونی 
محل تعارض و بی‌ثباتی باشد، طبیعتاً دستگاهی مثل شورای عالی امنیت ملی 
با این دید ورود کرده و مانع از ابلاغ آن شده است. در چنین شرایطی، 
هر گونه تلاش برای تحمیل اراده خود به مردم، اقدامی غیرقانونی 
به شمار می‌آید. طبق قانون، به هر دلیل شورای عالی امنیت 
ملی اجازه نداده که قانون عفاف و حجاب اجرایی شود.  افرادی 
که سوار بر یکسری ادعاهایی چون عفاف و حجاب می‌شوند، 
دو بار دچار قانون‌شکنی شده‌اند. یک‌بار اینکه در امور خصوصی 
مردم دخالت کرده‌اند و بار دوم اینکه از دستور شورای 
عالی امنیت ملی تخطی کرده‌اند. وقتی قانونی 
ابلاغ نشده، افرادی که سعی می‌کنند در این 
حوزه دخالت کنند، کاری غیرقانونی انجام 
داده‌اند. این هم از طنزهای سیاست ایران است 
که افرادی قانون‌شکنی می‌کنند، باز هم از 
تریبون‌هایشان مشغول توهین و تهدید هستند. 

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس دهم:

پشت مفاهیم پنهان شده و اقدامات غیرقانونی می‌کنند

اگر قرار بر 
راستی‌آزمایی قضایی 

باشد، اتهامات یا 
درست است و درس 

عبرت خواهد شد 
که دیگر کسی فکر 

خیانت به ایران نباشد 
و یا درس عبرتی 

خواهد شد که کسی 
بدون سند و مدرک 
و تنها برای رسیدن 
به اهداف سیاسی 

تهمت نزند


